



世界青田  
及时 | 准确 | 权威

世界青田 你我共享

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、交通旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。

青田传媒集团出品



扫一扫  
下载[世界青田]客户端

## 产值188.4亿元 我县上半年工业经济“成绩单”出炉

□记者 陈胤倩 尹力

今年以来，全县上下牢固树立工业首位思想，坚持“稳中求进、以进促稳、先立后破”，不断强科技增活力、夯基础搭平台、聚资源优配置，推动产业基础能力和产业发展水平质量齐升。1—6月，青田实现规上工业产值188.4亿元，同比增长9.4%；实现规上工业增加值34.3亿元，同比增长11.8%，全市排名第2。

走进位于温溪镇的浙江柯勒节能门窗科技有限公司，车间机器轰鸣，工人们正熟练地对材料进行切割、打磨和组装，一派繁忙而有序的生产景象。该公司在学习及借鉴欧洲先进门窗生产经验的同时，自主创新，研发了自己的系统品牌“安德鲁”，并获得国家发明专利、实用新型专利30余项，成为技术科技创新企业。今年1—6月，公司的订单量同比增长30%，产值已突破1.2亿元。

“生产制造方面，我们引进了智能制造的生产线，对企业进行技改升级跟转型，开发了自己管理的ERP体系。未来，我们不仅要做一家生产型、制造型企业，更要成为赋能型企业，为同行提供产品以及技术支持，这也是‘安德鲁’这个品牌走向全国，走向全球的一个方向。”浙江柯勒节能门窗科技有限公司董事长章文浩说。今年，浙江柯勒节能门窗科技有限公司成功入选2024年第一批“专精特新”中小企业，走出了“创新引领、稳健前行”的道路。

近年来，我县重点围绕全力打造“生态工业、专精特新”引领县的目标，实施企业管理现代化对标提升行动，加快推进“五企”培育，积极培育一批专精特新“小巨人”企业、“隐形冠军”企业、省专精特新中小企业、省创新型中小企业等“排头兵”企业。截至目前，我县共

有国家级专精特新“小巨人”企业3家、省隐形冠军企业2家、省专精特新中小企业33家、省创新型中小企业100家。

除了大力推进科技创新，我县还在加速释放企业数字化潜能。浙江瑞兴阀门有限公司是我县一家高新技术企业，经过技术改造和数字化转型，公司的产品深受美国、加拿大、墨西哥、巴西等30多个国家150多个阀门经销商及终端客户的青睐。今年1—6月，公司产值达到1亿元，同比增长25%，外贸订单量充足，同比增长35%，出口额达到1000万美元。

“我们的仓库在完成数字化改造后，仓位、库存都可以进行预警功能，所有的流程卡通过打印生成二维码，工人可以扫描二维码完成报工，通过手机APP看到当月的产量，车间管理人员也可以通过后台看到各个订单的生产进度以及异常情况。”浙江瑞兴阀门有限公司信息部经理张磊介绍，数字化转型优化了企业内部流程、增强数据安全性与可靠性，从而提高企业工作、运营的效率。

今年1—5月，全县核心制造业增加值增速16.7%，核心服务业营业收入增速50.7%。软件和信息技术服务业规上营收增速39%，类增加值增速36%。

下一步，我县将继续推动营商环境向优提升，营造良好的政策和制度环境，发挥好企业家的能动性，助力中小企业在转型升级的大潮中敢试、敢闯、敢创新。推动产业层次向上提升，强化协调运作，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业。推动科创水平向高提升，引导和支持创新要素向企业集聚，促进科技成果向现实生产力转化，推进工业企业数字化转型普及提升。

## 总投资约66亿元 638国道青田段公路通过工可审查

本报讯（记者 叶春笼）日前，省交通运输厅与省发展和改革委员会在我县召开638国道青田鹤城至北山段公路工程可行性研究报告审查会。经与会代表讨论与专家论证，该工程可行性研究报告顺利通过审查，为项目推进实施奠定了坚实基础。

会上，专家组通过听取汇报、查阅

文本资料等方式，对项目工可报告等进行了详细的了解和质询答疑，并提出具体合理的意见。最终，专家组认为这份报告依据充分、内容详实、方案可行，一致通过专家评审。

638国道青田段公路工程总投资约66亿元，起点位于鹤城街道坦下村，与在建330国道温溪至船寮段相接，终点

位于青田与景宁交界的黄山坳隧道内，路线全长约46.9公里。公路起点至阜山段采用双向四车道一级公路标准建设，设计速度80公里/小时；阜山至终点段采用双向二车道二级公路标准，设计速度60公里/小时。该公路预计明年三季度开工建设。

县交通运输局相关负责人介绍，

638国道青田段公路是青田南北上山的重要支撑、串珠成景的山水诗路，将青田境内的红萝山、清真禅寺、皇菊公园、千峡湖等景点串点成线，同时开辟了通往千峡湖的第二通道。特别是位于项目起点的东堡山大桥，距离水面200米高，将成为青田乃至华东地区的地标。

## 曼山居度假酒店进入二期建设阶段 三溪口街道探索乡村旅游新业态成效显著

本报讯（记者 潘攀 实习记者 何诗琪 马秋羽）快节奏的时代里，寻找好山好水、闲适静谧成了不少游客的心头好。近日，三溪口街道考坑古村曼山居度假酒店进入二期建设阶段，致力于依托优势、找准定位探索山间疗愈新特色，为游客提供一个“远离喧嚣”的度假胜地。

在曼山居二期施工现场，纵横交错的支模架已经让这里的民宿建筑初具模型。现场工人身着防护设备，正有条不紊地进行着各项工作。据悉，曼山居

二期建筑面积达3158平米，建成后可同时容纳近60位游客住宿。

“曼山居二期工程开工建设已经有4个月，预计到10月底组建完成。”曼山居负责人胡希云表示，在房屋主体完工后，还需要进行内部装潢，预计到明年3月份正式营业。

截至目前，曼山居一期已运营7年，其安静、幽雅的环境，吸引了一大批来自周围城市的客源来这里休闲、放松，年均接待旅客量可达3000人次。为接待日益增长的客流量，同时也能为游客提供

一个具有青田特色、考坑特色的酒店，曼山居将在建筑上延续一期石屋特色的同时，整合考坑古村自然山水资源，打造考坑石头古民居部落的风景导览线路，让游客能够更加亲近自然，感受山水魅力。

“我们定位是做一个深度疗休养的山村酒店，让客人过来享受这里的好山好水、好空气。”胡希云表示，目前酒店主要接待的客户包括旅居、长休、团建等，主打构建旅居疗愈型度假酒店。

近年来，三溪口街道聚焦生态旅游产业发展，因地制宜积极探索农耕研

学、田园康养、休闲露营等旅游发展新业态，持续擦亮生态旅游特色品牌。目前已拥有白浦杨梅节、驮龙山水果庄园、黄山碧树莓基地等数个文旅品牌。今年以来，累计接待游客3万人次，实现旅游综合收入50万元。

“下一步，三溪口街道将整合考坑古村附近的旅游资源，包括林村蓝莓基地、吴山梯田、驮龙山水果庄园等，争取打造成为一个‘月月能有水果摘’的农文旅旅游街道。”三溪口街道宣传委员华彩萍表示。



8月10日是七夕节，这个充满爱意的日子，成为了新人选择步入婚姻殿堂的良辰吉日。尽管恰逢周末，但为了满足广大新人的需求，县民政局婚姻登记处特别推出“不打烊”服务，以实际行动为爱情护航，助力每一对情侣在这个特殊的日子喜结连理。

陈柔好

讨了青田杨梅产业的未来发展方向，并重点分享杨梅大棚搭建经验，以及机械化设备在设施杨梅生产中的精准运用，为新农人们提供了宝贵的实践指导。

在培训的第二阶段，全体学员奔赴湖南省靖州苗族侗族自治县，实地参观并了解了当地的杨梅生产示范基地和深加工企业。青田与靖州同为“中国杨梅之乡”，此次交流学习他们深入当地企业与终端基地，实地了解杨梅林下套种、控产提质、冷链贮运等先进的

农业生产技术，以及可持续性发展的经营模式，为青田杨梅产业的进一步升级提供了有益的借鉴。

“此次培训选择在杨梅的产后季、农闲时期进行，旨在总结今年杨梅生产中的好做法、存在的问题以及未来的发展方向。希望通过这次培训，为明年青田杨梅的发力做好充分的能量储备，推动产业再升级。”县农业农村局农作物站站长邹秀琴说。

## 潘伟赴县财政局宣讲 党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 陈胤倩）日前，县委副书记、县长潘伟赴县财政局开展党的二十届三中全会精神宣讲活动。副县长叶灵智参加。

在宣讲会上，潘伟与财税干部面对面交流，围绕预算制度、税收制度、财政体制等三个方面内容，紧扣进一步全面深化改革主题、工作重点、改革导向和重要举措，对党的二十届三中全会精神进行系统阐释和深入解读。

潘伟指出，全体财税干部要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的的重大政治任务，对照原文深学细学，准确把握深化财税体制改革的丰富内涵，切实把学习全会精神与抓好财税工作结合起来，全面推动各项重大改革任务落地见效。

潘伟强调，要对标对表狠抓落实，全面提升深化财税体制改革的青田实效。要加强财源建设提质增效。财政、税务、自规、国资国企等部门要加强联动，突出源头控管，抓牢主体税源，挖掘增收潜力，强化非税收入征缴管理，做到应收尽收、增质增效，确保完成全年各项目标任务。要全面加强预算管理。持续提升预算管理水平和财政治理效能，更好地发挥集中财力办大事的体制优势，加快完善全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系，提高预算公开工作质量。要积极防范化解产生风险。完善债务风险指标常态化预警监测机制，切实防范国有企业特别是国有融资平台债务风险，对各类风险的关联传导保持高度警惕，强化重点领域隐患排查和分析研判，严防其他领域风险向财政转移。要持续深化国资国企改革。加快年初制定的《青田县深化国资国企改革任务清单》落实推进，深化国有资本投资、运营公司改革，推进产业类国企和AA+国企创建工作，加快国企重组和专业化整合。要抓好党风廉政和财经纪律。财政部门要时刻绷紧“纪律弦”，坚决履行好“一岗双责”，不断增强政治规矩意识、法治意识、服务意识和拒腐防变意识，确保财政资金和财政干部双安全，做到党风廉政建设和业务工作两手抓、两手硬。

宣讲前，潘伟一行还参观了财政局党建示范阵地，深入了解青田财政发展历程和特色党建工作。

## 童森军深入企业宣讲 党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 项沁豪）8月9日，县委副书记、社工部部长、政法委书记童森军深入企业宣讲党的二十届三中全会精神。

童森军指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会紧扣中国式现代化这一主题，聚焦完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标，明确了“一脉相承”的改革脉络、“一以贯之”的战略部署和“一抓到底”的坚定决心，传递出继续坚定不移推进改革开放的决心。

童森军强调，企业家作为改革的重要力量，需更加重视改革主题与重点，激发创新活力，拓展市场空间。要聚焦高端化制造，提升核心技术；拓展国际化视野，加速企业裂变；推进现代化运营，提升管理水平；强化安全生产，确保企业稳健发展。各有关部门要着力优化营商环境，想方设法助企纾困解难，全力安商、稳商、引商，多措并举护航企业发展，让民营企业家的腰板挺得更直。

青田网速览



近日，青田网推出《人间烟火——涌金街夜市篇》的视频。详情请点击：[https://www.zgqt.zj.cn/201888/202408/t20240808\\_5651444.shtml](https://www.zgqt.zj.cn/201888/202408/t20240808_5651444.shtml)，或扫描右边二维码。 柳建平



青田传媒微信公众号



青田发布微信公众号

ICBC 中国工商银行 青田支行

您的存款已保险 钱存银行很安全

只要你的钱存进了银行，你的钱就受到了存款保险的保护。一旦银行经营出现问题，国家会在七个工作日内给予偿付，最高赔付金额有50万元。



## 奔赴靖州 新农人们互学共鉴绘发展“梅”景

本报讯（记者 余自强 实习记者 潘伯丽 通讯员 娄静）近日，县农业农村局联合丽水职业技术学院成功举办2024年青田杨梅产业高质量发展暨高素质农民专题培训班，进一步推动青田杨梅产业高质量发展，加强高素质农民队伍建设。

此次培训为期五天，吸引了全县47名从事杨梅生产的新农人参加。培训首日，丽水市经济作物总站的周晓音结合自身多年工作经验和对杨梅产业的深入研究，与新农人们共同探

讨了青田杨梅产业的未来发展方向，并重点分享杨梅大棚搭建经验，以及机械化设备在设施杨梅生产中的精准运用，为新农人们提供了宝贵的实践指导。

在培训的第二阶段，全体学员奔赴湖南省靖州苗族侗族自治县，实地参观并了解了当地的杨梅生产示范基地和深加工企业。青田与靖州同为“中国杨梅之乡”，此次交流学习他们深入当地企业与终端基地，实地了解杨梅林下套种、控产提质、冷链贮运等先进的